
 NÁVES
Situace návsi
Po vymezení základních prostorových struktur výše zmíněných v konceptu 
návsi bylo docíleno otevřeného celistvého prostoru, který by mohl být dále 
doplněn o menší architektonické zásahy. 

Centrálním prvkem návsi jsou nově navržené pobytové schody po celé délce 
svahu. Umožňují překonání svahu, a přitom neznemožňují přehlednost úze-
mí. V případně konání akci na spodní části návsi může být schodiště využito 
jako hlediště. Po stranách je schodiště lemováno pískovcovými zídkami na 
levé z nich je umístěn pramen potoka, sloužící jako studánka. Samotné 
schodiště je tvořeno z kombinace pískovcových zídek a masivních dřevě-
ných trámů. Mezi mini jsou navrženy půdopokryvné trvalky nenáročné na 
údržbu. střede vede klasické schodiště. 

Spodní část návsi je vydlážděna propustnými čedičovými odseky. Volná plo-
cha umožňuje pořádání vesnických akcí, či příležitostní zastavení auta se 
zmrzlinou či prodejem slepic. Na levé straně je navrženo koupací jezírko 
napojené na místní pramen. Jezírko je zděné a ze severní strany do něj vedou 
pozvolné schody. Jezírko je lemováno pobytovým trávníkem. 

Část návsi nad schody je věnována především prostoru restaurace. Je zde na-
vržena zahrádka restaurace s posezením, přistíněná stromy. Nad restaurací 
jsou navržena čtyři parkovací stání pro zákazníky restaurace. Parkování pro 
zaměstnance je ve dvoře. Zbylá plocha horní části je primárně zatravněna 
a doplněna o pěší cesty. 

V okolí kostela se největší změny dočkalo přístupové schodiště. V docíle-
ní lepší prostupnosti návsí došlo k odstranění vyvýšeného chodníku a byl 
umístěn zpět na úroveň silnice v důsledku toho přibylo na schodišti více 
stupňů a opěrná zídka. Zbylé okolí kostela prošlo jen menšími proměnami 
ve výměně materiálu apod. 

V návrhu byl zjednodušen prostor v okolí pomníku v jižní části návsi. Ten 
byl zazen do trávníku a přistup k němu umožněn skrze kamenné nášlapy. 
Pomník byl doplněn o dva vzrostlé stromy. Na travnaté ploše pod stromy 
je navrženo sezení venkovní sezení pro hospůdku. 

 OBECNÍ    
 ÚŘAD
Obecní úřad se nachází severně hned pod návsí 
a je s ní propojen hlavní komunikací. Je navrženo 
pohodlnější pěší spojení, nově je umístěn přechod 
pro chodce před obecní úřad, od hospůdky je pro-
pojující cestička z nášlapů. U autobusové zastávky 
u úřadu je navržen lavička a rozšířen chodník. Jsou 
také navržena tři nová parkovací stání před obec-
ním úřadem a v tomto místě je rozšířen chodník 
pro jejich bezpečnou přístupnost.
Ve dvoře obecního řadu jsou nově navrženy sto-
jany na kola, trvalkové záhony zvýrazňující vchod 
do úřadu a lavička v přistínění stromu.

 ŠKOLKA
U návrhu prostoru pro školku je zásadní změna vy-
užívání pozemků. Areál školky se nyní nachází na 
úzkém pruhu  pozemku za budovou, ten je v návrhu 
přenechán nové výstavbě a pro plochu školky je vy-
užit prostor dnešního ne příliš využívaného parku. 
Změněn je i vjezd na pozemek technického zázemí 
obce. 

Nově je ke školce vedena hlavní přístupová cesta na 
osu domu parkovací stání je umístěno blíže komu-
nikaci a má vlastní přístupovou branku. Pozemek 
školky je oplocen pletivovým a doprovodným živým 
plotem. 

Z herních prvků je navržena okružní dráha z tartanu 
pro kola a odrážedla, zatravněné kopečky se sklu-
zavkou a tunelem, dřevěné kyvadlové houpačky s 
dřevěnými balanční mi kůly, venkovní posezení a 
domeček.

 SOUSEDSKÝ  
 PLAC
Sousedský plac je umístěn v nové zástavbě v místě, 
kde se pěšinou napojuje zpět na centrum obce a dru-
hou stranou na záhumení cestu. 

Cílem prostoru je podpoření sousedského života a 
hraní dětí společně před domy. Komunikace je ře-
šena jako obytná zóna, aby byl prostor dostatečně 
bezpečný. 

Ve středu je navržena částečně zpevněná plocha, na 
které je umístěn velký sousedský stůl pro společné 
sdílení a potkávání se. Dále je zde umístěna rámová 
houpačka a nášlapy pře dešťový záhon. Cílem není 
nabídnout mnoho prvků, ale jen několik málo, které 
iniciují vlastní dotvoření prostoru budoucími obyva-
teli.

Navržený systém cestní sítě
Systém cestní sítě je navržen tak, aby byla obnovena propojení se sousedními obcemi a zároveň 
vznikly nové cesty pro lepší prostupnost území. Navržené okruhy mají pouze znázornit možnost 
pohybu územím, nově navržené trasy nabízí mnoho dalších možností propojování.

K ZÁSADCE A ZPĚT - 3,4 KM
Cesta začíná na severní straně obce, kde vytváří možnost projít za novou zástavbou rodinných 
domů díky záhumení cestě směrem k Zásadce. Tam se napojuje na úsek stávající trasy a podél toku 
Veselky vede až k rybníkům, kde se otáčí zpět k Bosni a obnovenou historickou cestou s navrženým 
jednořadým stromořadím vede podél zastavení s vyhlídkou na zříceninu hradu Valečov zpět k se-
vernímu cípu obce.

K DOBRÉ VODĚ - 3,5 KM
Okruh spojuje obce Boseň a Dobrá voda. Vychází opět ze severního cípu obce, ale vydává se tento-
krát opačně směrem k jihu, záhumení cestou za novou zástavbou. Míjí zastavení s molem u existující 
tůně a vede dál podél komunikace směrem k Lhoticím. Za obchvatem se obrací k severu a stoupá 
až k nově navrženým tůním podél zatravnění údolnice. Od nich odbočí na západ k lesíku Kosinka a 
odtamtud dál k obci Dobrá voda, skrz kterou projde po stávající komunikaci. Od Dobré vody vede 
cesta zpět k Bosni po nově navržené sdílené pěší a cyklo trase podél hlavní komunikace.

K FARSKÉMU RYBNÍKU - 3,7 KM
Cílem tohoto okruhu bylo zpřístupnit dnes nedostupný Farský rybník. Okruh začíná v centru obce u 
obecního úřadu a odtamtud pokračuje stávající polní cestou s alejí směrem na jih. Nově je zde na-
vrženo překonání obchvatu pomocí dopravního ostrůvku. Za remízkem, který minete po pravé ruce 
je obnoven úsek historické cesty až Farskému rybníku. Před ním je možné odbočit k jihovýchodu a 
po obnovené cestě se vydat ke Kněžmostu. Okruh však pokračuje přes Farský rybník, nově vzniklým 
spojením až k dalšímu remízku, kde se napojuje na stávající cestu, která se vrací zpět do obce. 

SKRZ OVOCNÉ SADY-  3,6 KM
V tomto případě se jedná o již existující okruh cestní sítě vedoucí z jihozápadního cípu obce, skrz 
krásný úvoz k starým ovocným sadům, které slouží jako pastva pro koně a dál přes Lesopark Důně 
až ke Kněžmostu a skrz pole zpět do Bosně. Nově je zde navrženo krátké spojení, které vede z polní 
cesty přímo spojující Boseň a Kněžmost, na vršek s vyhlídkou. Na něm je dnes krásný rozhled, ale 
je přístupný pouze z jedné strany. Toto spojení nabízí další varianty zokruhování tras a větší přístup 
na místo s výhledem do kraje
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Celková krajinářská koncepce
Základním prvkem návrhu, který předurčuje budoucí strukturu krajiny je plánovaný obchvat obce. 
Ten je aktuálně plánován v rámci ZUR Středočeského kraje a v tomto návrhu je s ním počítáno. V 
projektu je vymezen koridor uzemní rezervy, který by byl časem zpřesněn. Návrh obchvatu je jed-
noznačnou hodnotou a výraznou šancí na zpříjemnění života v obci. Dalším důležitým prvkem v 
rámci dopravního řešení je návrh zpomalovacího ostrůvku před obcí směrem od Kněžmostu (jižní 
strana obce).

V rámci návrhu je počítáno i s novou výstavbou rodinných domů. Vymezení zastavitelných ploch 
s funkcí rodinného bydlení vychází z územního plánu obce. V diplomním návrhu však dochází k od-
lišnému vymezení komunikací v rámci těchto celků a to tak, aby se nová výstavba tolik neuzavírala 
do sebe, ale naopak umožnila vytváření nových spojení mezi ni a centrem obce. 

Koncepce se zaměřuje zejména na zprůchodnění krajiny i mimo území CHKO Český ráj. Díky úrodné 
půdě se zde dnes nacházejí velké půdní bloky a několik málo cest, které zde jsou, končí slepě upro-
střed polí. Historické cesty se paprsčitě rozbíhaly od centra obce k sousedním vesnicím a vytvářely 
mezi nimi spojení. Tyto cesty byly významnými spojnicemi, která jsou v návrhu obnoveny. Histo-
rická struktura cest je doplněna o nové radiálně umístěné spojnice umožňující zokruhování a větší 
variabilitu cestní sítě. Součástí těchto nově navržených cest je i záhumení cesta na severozápadní 
straně obce. Ta jednak začleňuje plánovanou budoucí zástavbu do krajiny a také umožňuje obejití 
obce. Navržena je i nová cyklotrasa, umožňující projetí skrz ves a propojení dvou již existujících 
úseků. Nově navržená prostupnost krajinou je doplněna o několik malých zastavení, která zpříjemní 
probyt v krajině. 

V neposlední řadě se krajinářské úpravy zabývají také ekologickými opatřeními. Je navržena revita-
lizace potoka a další protierozní opaření, která si kladou za cíl zpomalit odtok vody z krajiny a zvýšit 
biodiverzitu.

Cílem koncepce je nabídnout komplexní pohled na území a ukázat vizi toho, jak by mohl život v obci 
v budoucnu vypadat.
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